



2025年1月

6

星期一
农历甲辰年
十二月初七国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15755期)
(今日4版)

“真正成为世界上最强大的一个政党” ——写在二十届中央纪委四次全会召开之际

新华社记者

(一)党的自我革命为何永远在路上?

“解决大党独有难题必然是一个长期而艰巨的过程”

势,缺少敬畏者有之,处心积虑者有之,貌恭而神离者亦有之。

绝非运动式整治、一阵风式反腐,中国共产党自我净化的恒心百折不挠,自我重塑的决心坚如磐石。

人们清晰记得,2024年初的二十届中央纪委三次全会上,习近平总书记这样警示全党:“反腐败绝对不能回头,不能松懈,不能慈悲,必须永远吹冲锋号。”“新征程反腐败斗争,必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件下持续发力、纵深推进。”

2024年岁末,中共中央政治局民主生活会上,习近平总书记再次响鼓重锤:“对反腐败斗争形势要异常清醒、态度要异常坚决,决不能松懈,决不能手软。”

坚决的意志,来自深沉的忧患意识。

腐败,作为社会毒瘤,自人类进入阶级社会以来,便如影随形,古今中外,概莫能外。共产党员并非生活在真空中之中,总有病毒病菌隐形变异、潜滋暗长。

中国共产党是世界上最大的政党。大党之“大”,绝不只是人数规模之大,而是思想伟大、胸怀博大、肌体强大。

(下转第四版)

丁小强在壶关县调研时强调

推动文旅产业全链条提质升级 开创文旅融合高质量发展新局面

本报讯 记者梁家秀报道:1月4日,市委书记丁小强深入壶关县,实地调研文旅产业发展情况。他强调,要深入贯彻落实市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神,围绕文旅高质量发展,进一步扬优势、补短板、强弱项,推动文旅产业全链条提质升级,致力打造战略性支柱产业和民生幸福产业。市委常委、秘书长贺鑫参加。

在欢乐太行谷,丁小强仔细询问景区运营、品牌打造、文化演艺等情况,叮嘱有关负责人创新运营方式,加快推进景区标准化建设,满足游客多样化、个性化、品质化需求。特别要针对即将到来的春节假期,精心策划主题活动,强化宣传引导,更好吸引游客,拉动消

费。要加大特种设备等安全隐患排查整治力度,守牢景区安全底线。走进常平温泉小镇,丁小强详细了解产业规划、经营效益等情况,鼓励企业发挥自身优势,创新发展思路,积极策划表演、美食等引流活动,打造更多特色文旅消费场景,不断丰富市民游客旅游体验。来到山西太行陶瓷有限公司,丁小强边走边看,实地了解产品生产工艺,研发运营和市场应用等情况,勉励企业坚持走品牌化、高端化发展道路,利用好当地原材料资源,提高制作工艺水平,不断丰富产品种类,推出更多设计鲜明、富有长治特色的陶瓷文创产品和伴手礼。

调研中,丁小强强调,文旅产业关

联度高、涉及面广、带动性强,必须坚持系统思维,抓实工作重点。要在打造精品景区线路上下功夫,整合旅游资源、加强规划设计、完善景区景点配套设施,打造具有核心竞争力的文旅品牌。要在优化服务保障上下功夫,树牢“以游客为中心”的理念,围绕“吃、住、行、游、购、娱”各要素,在规划设计、业态布局、接待服务、企业经营、行业监管、氛围营造等方面持续发力,加快推动旅游品质提升。要在加大宣传推介上下功夫,积极开展文旅品牌营销活动,打造线上线下相结合的文旅宣传矩阵,不断提升长治文旅知名度、美誉度和影响力。

奋力推进中国式现代化长治实践 记录2024

逐“绿”向“新”天地宽 ——我市加速构建现代化产业体系催生新质生产力

□本报记者 贾奕

国内首台电网侧独立调频飞轮储能电站,屯留鼎轮30MW飞轮储能项目并网成功,年调频里程达300万兆瓦;安博泰克创新药物研发和产业化项目,全部产品上市达产后,预计年产值40亿元;潞安化工集团李村煤矿综采工作面,智能化驾驶舱远程控制、一键割煤,生产效率提高15%……传统产业与新兴产业协同发展,新项目集聚产业动能;“制造”加速向“智造”迈步,新技术带来产业“质变”。眼下,长治大地,处处可见经济向新求质、换挡升级的活力“身姿”。

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。

去年以来,我市大力推动传统产业改造升级,新兴产业培育布局,加速科技创新和产业创新深度融合,加快促进经济结构优化、新动能新优势壮大,新质生产力稳步发展,全面支撑高质量发展。

产业转型 蓄能成势

“特点是创新,关键在质优,本质是先进生产力。”新质生产力,新的发展要求,在我市如何体现?

以基本形成较为完整的产业体系为基础,今年,我市紧紧抓住新一轮科技革命和机遇,加快现代化产业体系建设,在产业升级、动能转换之间,挖掘新潜力,创造新优势。

一块“煤”的价值仍在提升。

山西龙星年产20万吨炭黑项目进入试产阶段。以煤焦油为原料,以焦炉煤气为燃料,通过高温裂解形成的炭黑及尾气经收集、分离、造粒、干燥,获得的高等级纳米炭黑产品,可用于汽车轮胎



风电项目迎风而上逐“绿”前行

的填充补强。

一颗“芯”的动能继续释放。

基于龙芯、飞腾及兆芯处理器,中兵长智科技有限责任公司开展国产化终端、工控机及服务器等产品研发。年产18万台计算机、3万台算力服务器的智能制造生产线启动生产,每天生产近2000台国产化计算机,将完成7.5万台国产化计算机交付,每年可常规性生产近30万台拥有自主知识产权的板卡。

从“煤”和“芯”的延链发展看长治发展路径。作为全国首批老工业城市和资源型城市产业转型升级示范区,当前,我市紧紧围绕主导产业、优势产业,向传统产业挖潜增效,为新兴产业精准布局,新质生产力培育迈出新步伐。

(下转第三版)

巩固基础向“质”看——

煤化工产业链攀高延伸。以发展高端精细煤化工为导向,我市大力推动煤焦油高附加值成分提取、粗苯向医药中间体转化,依托潞安化工、潞宝集团,延伸发展焦炉煤气-粗苯-己内酰胺-尼龙新材料等高端产业链。当前,潞宝兴海15万吨己内酰胺技改项目已建成试产,5万吨锦纶6工业长丝项目已建成调试,加速推动煤炭由燃料向原料、材料、终端产品转变。

传统产业基础改造升级。全市煤炭先进产能占比达到93.2%,累计建成绿色开采示范煤矿22座,名列全省第一。焦化行业先进产能达94%以上,焦炉煤气配套深加工利用项目产能1500.4万吨,

省生态环境厅通报2024年1至11月地表水环境质量情况 我市10个国控断面水质全部达到优良

本报讯 记者贾志敏报道:近日,省生态环境厅通报2024年1至11月地表水环境质量情况,据生态环境部监测数据显示,我市纳入国家考核的10个国控断面水环境质量均达到三类及以上,优良率达100%。优良率全省排名并列第一。

水清岸绿、河畅景美,满载着群众对美好生活的期待。近年来,我市以优水质、强生态为重点,紧盯源头治理、科学施策、精准管控,不断推进水环境治理,探索水生态修复,打出浊漳河、沁河全流域治理“组合拳”,河流水质不断提升。加快实施工业废水治理,建成沁源经开区污水处理厂,完成配套管网建设,工业废水得到有效处理。积极推进城镇生活污水

治理,沁源、沁县污水处理厂扩容工程建成投运,上党区主城区污水处理厂扩容搬迁工程开工,城镇生活污水处理能力实现再提升。重点实施污水处理厂尾水深度治理工程,武乡、长子、屯留、壶关、潞城、沁源、沁县7县区7处尾水人工湿地项目争先进位,蹄疾步稳。大力推进农村污水治理,整改完成136个农村生活污水治理任务。实时关注水质变化,全面加强入河排污口监督管理,每日对断面水质进行分析研判,及时开展保汛期水质稳定专项行动,有效削减断面汛期污染峰值。通过多管齐下、多措并举、多方联动,全市水环境得到持续改善,水生态实现稳中向好。

精准发力拼出经济发展新业绩 ——二论学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神

本报评论员

谋发展如谋战局。全局上谋势,关键处落子,方能制胜。刚刚闭幕的市委十二届七次全会暨市委经济工作会议,对标对表党中央和省委部署,聚焦高质量发展关键,洞察长治时与势,为做好我市2025年经济工作绘出了“施工图”“任务书”。

从大力推动产业转型、纵深推进能源革命,到全面深化改革开放、不断提升城市品质,从加快推进乡村振兴、扎实做好生态保护,到不断增进民生福祉、坚决维护安全稳定,市委确定我市今年经济工作八个方面重点工作,每一项都贯穿了改革的精神、攻坚的决心,每一项都明确了发展路径和创新举措。全市上下要狠抓重点、精准发力,提振精气神、增强执行力、激发创造力,以“求其上”的理念和“跳起来摘桃子”的精神,拼出一番新

业绩,闯出发展新天地。

拼出一番新业绩,要把握时与势,坚定信心干。“来而不可失者,时也;蹈而不可失者,机也。”要在发展中找准方向、锚定目标,必须把握好时与势。会议强调,我们不仅要看到我市经济社会发展中仍然存在科技创新能力还不够强,产业级次还不高、整体竞争力不强,新旧动能转换仍然任重道远,开放能级不高等短板弱项、风险挑战,更要看到中央和全省政策利好,及我市能源、资源、区位、生态、技能人才等多方面比较优势,工业基础扎实,产业门类比较齐全,文旅产业正在起势,转型发展迈出坚实步伐,与北京对口合作政策机遇正在转化为积极的发展效应等有利条件,这是我们迈步新征程的最大底气。我们当以敏锐之姿捕捉

机遇,用果敢之行将优势转化为胜势,充分释放我市发展潜能,以时不我待的紧迫感和使命感,推动各项事业蓬勃发展,让发展的每一步都坚实有力。

拼出一番新业绩,要迎难而上,脚踏实地干。经济发展之路,向来是在挑战中开辟、风雨中磨砺、考验中崛起。今年是“十四五”规划收官之年,也是我市全方位转型迈向纵深、经济高质量发展爬坡过坎的关键节点。越是面临繁重任务、复杂局面,越要把握大势、积极作为。全市各级领导干部,要保持知重负重、直面挑战的昂扬斗志,创造性贯彻落实党中央和省委、市委决策部署,从具体问题入手,因地制宜、因势利导,着力破解发展难题、厚植发展优势,提升抓落实效能。具体到实践中,

导读 >>

暨省委经济工作会议精神
（详见第二版）
「十四五」收官新胜利
——五论学习贯彻省委十二届九次全会精神
（详见第二版）
真抓实干,奋力夺取